

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra: 80 f.	1 óra: 1 K —
1 évre: 1 K 80 —	1 évre: 3 — —
3 évre: 3 — 60 —	3 évre: 6 — —
1 évre: 7 — 20 —	1 évre: 12 — —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadó-hivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési ajánlás.
Egyes számszámok csak a postai hivatalban.

Mindent a keresztény sajtóért!

Mindent meg kell tennünk a keresztény sajtóért, mert keresztény sajtó nélkül semmire sem megyünk.

Vannak ragyogó, fényes templomaink. Mikor a nap fénye megcsillan festett ablaküvegeiken, kétezer éves mult dicsősége ragyog le oronán. Kétezer éves mult, telve az éretnyek hősi példáival. De mit ér, ha csak a példa ragyog felénk; ha ez a kor szegény az éretnyek hőseiben? Az a közönség, mely hetenkint egy-egy felőrára megjelenik a templomban, — es hányan vannak, kiknek életük berendezésében ennyi sem jut az Istenháza számára! — egyébként egészen más szellemi befolyások hatása alá kerül, mint a minőket a templom sugall. Reggel a reggeli, délelőtt a déli, este az esti újságok adják meg szellemi táplálék legnagyobb részét s ezekben a lapokban nem a nemes érzések, fenkölt gondolatok, az ember Istenhez emelő indulatok uralkodnak és terjednek szét milliókra és milliókra. A sajtó ma különösen Magyarországon kiesett a keresztény néplelek eszmeköréből. Idegen, nekünk teljesen idegen gondolatvilágban mozog és nem hogy ő alkalmazkodna a közönséghez, hanem ellenkezőleg, bennünket igyekszik egyre jobban kivetkőztetni saját énnékből.

Napról-napra, minden nap többször, ismételten, újabb és újabb variációkban úgyesen megírva, gúnyköntösbe öltöztetve adja tudomásodra, mennyire el vagy maradv, ha megmaradsz édesapád tüzes magyarsága mellett. Teszi mind ezt a felvilágosodás álarcá mögött s az igazi jelleg csak néha üt ki. A Pesti Hírlap például

a Jom Kippurról el nem niulasztja minden évben kegyelettel megemlékezni, holott általában a vallástalan szabadelműséggel dicsekszik. De mikor az eucharisztikus kongresszusról írt, arról a kongresszusról írt, melyen a világ katolikusai adták egymásnak találkozó: vakmerő nyegleséggel e szavakkal intézte el az egészet: az eucharisztikus céció. A purim: az nem céció. A szabadkőművesek egy-egy „díszvakolása“ az sem céció. De a katolikus világ hódolata az Istenember előtt az már céció.

Hova jutunk, ha ennek a határtalan vakmerőségnek idejében le nem nyessük a szárnyait? Oda, a hová eljutott Franciaország. Hiába lesznek imponáns templomaink, egy jól szervezett kapzsi csoport rájuk teszi sokat markolni, még többet fogni képes kezét s a közönségbe belé fogja szuggerálni, hogy a felvilágosodás, a liberalizmus nevében még segítsen is a rablóknak a fosztogatásban. Egészen úgy, mint a franciáknál.

Nem elvi harc az, amit a keresztény Magyarország ellen a sajtóban folytatnak; csak közönséges üzleti manőver, melynek a liberalizmus, felvilágosodás csak cégerei, akár a sarki szatécsholtok a vadember.

Hiába vagyunk keresztények imponáló többségben, hiába van följegyezve a magyar történelem lapjain, hogy ez az ország ezer év viharaival, minden világtáj felől rátamadó pogányokkal csak mint Szent István birodalma, csak mint keresztény állam tudott diadalmasan megküzdeni. Mindennap az ellenkezőjét hazudja

rávasz kezek által irányított olombatúknak milliója és milliója — csoda-e, ha hiszékeny emberek százszázait megtántorítja a hazugságoknak folyton ismétlődő rohama?

Hogy ez az üzleti célokot szolgáló vallásüldöző vigécsajtó más nemes, erkölcsi értékeket sem tud tiszteletben tartani, az köztudomású tény. Miért nem lehet ezeket a lapokat aggodalom nélkül a család asztalára tenni? Miért kell tőlük felnőtt leányainkat úgy övni, mint valami járványos ragálytól? Mert ezek a lapok juttatják szóhoz a tárcarovatban a pornográfait, az aproprietésben a leánykereskedelmet, a hírekben a családi botrányok felturkálót. Ki ne ismerne rá egy-egy megfizetett cikknek akárhányszor galád tendenciájára? Ki ne tudna ugyancsak megfizetett, de meg nem jelent cikkekről, amelyek most meg változatosság okaért hallgatásukkal tesznek szolgálatot a gonoszságnak? A magyarországi sajtó nagy része ami van eladó jelszava alatt úzi merényleteit a magyar keresztény közönség ellen, arra az alapelvre helyezkedve, hogy minden eladó, a hallgatás, a dicséret, a gáncs — csak meg kell adni az árát. Minden körülmények közt és föltétlenül eladó pedig a toll. Így lett szabadkőműves felekezeti vezetés alatt mai a magyar újságitás nagy része egy régi jó üzletág modern folytatása: tollkereskedés. Az apák csirketollal kezdték, a fiacskáik acéltollal folytatják, csak ez a különbség.

Lehet-e így a sajtó a magyar közvéleménynek igaz tükre?

Lehet-e a megfizetett hazug az igaz emberek becsületes tolmácsa?

Pedig ami vakságunk jövőtől a becsületes magyar nép közvéleménye az üzleti alapon szervezkedett hazugság útján jut kifejezésre. Szépen jut kifejezésre — mondanák a Lipotvárosban.

Tűrjük-e tovább is ezt a nemzeti és erkölcsi veszedelmet? Akarunk-e tovább is a magunk pénzéért idegen érdekek járszalagán vakoskodva rohanni a keresztény Magyarországot bukása felé?

Mert ez csak fölünk függ. Azok a bizonyos vallásüldöző lapok ami pénzünkön híznak kövérre, Magyarország lakosságának kilencvenöt százaléka keresztény s az erkölcsrontó, nemzeterőt szípolozó mi van eladó sajtótermékek olvasói és támogatói ugyanilyen arányban ami sorainkból kerülnek ki. Abban a percben, amikor a rossz sajtótól megvonjuk a támogatást, úgy el sorad nélkülünk, mint a hogy megsemmisül a bacillus, ha nincs hol tovább tenyésznie.

Akarja-e a keresztény, öntudatos magyar közönség tovább tenyészteni a mi van eladó s jótöbaccillusokat? ez az egész sajtóakció lényege.

Akarunk-e erőteljes, virágzó keresztény sajtóban biztos alapot teremteni a keresztény újjászületés nagy művének? ez ma a kérdések kérdése.

Ne feledjük, hogy amíg a keresztény sajtót imponálóan erőssé nem tettük, mindaddig a keresztény akcióért semmit sem tettünk; s mindent meg kell tennünk a keresztény sajtóért, mert keresztény sajtó nélkül semmire sem megyünk.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Kacagtató bohózat.

Kigunyolt ujságotvasók.

A Kis Újság keddi száma közli a következő cikket:

Romboló örültek.

Hálóval fogdossák őket össze.

Székesfehérváron tudvaleg az örülteket nem tudják elhelyezni s hogy micsoda áldatlan állapotok vannak ezek kezelésében, arról már írtunk.

Most igazán hallatlan esetről írt ottani tudósítónk. A rendőrség elől több örült megszökött és egy csapata verőbe éjszaka két épülőfélben lévő palotát földig romboltak. A már fölemelt falakat lehordták nagy erőfeszítéssel s az építómester fájdalommal látta, hogy a sok pénz és munkaerő milyen kárba ment.

Mikor a munkások jöttek és meg akarták fogni őket, megszöktek. Nagy rendőri készültség jött és üldözőbe vették az örülteket, ezek azonban fölmásztak a villanypóznákra és a drótokon ugráltak.

Végre is hálót kerítettek s azokkal fogdosták össze az élet szerencsétleneit.

Hát nem kacagtató bohózat az élet műsorán az a darab, a melyben akadnak emberek, akik tőlük távol álló idegen alakoknak pénzt adnak, hogy azért kigunyolják őket, hogy azért a szemükbe ne vessenek? Mondanunk nem kell a székesfehérvári közönségnek, hogy a fent citált cikkből egy szó sem igaz, sőt az újságírói hazugságok Csímborasszója. Intelligens újságotvasó ember, akinek véletlenül kerül a kezébe a Kis Újság eme cikke, az pokolian jól mulat rajta s aztán sajnálja a Kis Újság olvasóit, akik az ilyen lapért pénzt adnak, talán még el is hiszik, hogy igaz az, ami benne áll.

Mert mit gondol a szerkesztőség, illetve annak az a tagja, aki ezt a cikket megírta? Olyan butának nézi a Kis Újság Székes-

fehérvárot lakó olvasóit, hogy azok elhiszik ezt a meg nem történt eseményt, vagy ha nem hiszik is el, azért továbbra is megveszik a lapot. És aki tényleg továbbra is megveszi, arról jogosan gondolkodnak így Kis-újságéknál.

A lapocská ezzel a cikkével szörnyen lenézte, csúnyán kigunyolta fehérvári olvasóit, mert nem tördött azzal, hogy azok tudják a laptalanságát. Egyszerien füttyült rájuk s nyilvánosan a szemükbe nevetett. Ha önérzetes emberek ezek a kigunyolt olvasók, akkor a sértésért elégtételt vesznek maguknak és kisújságéknak szemükbe vágják lapjukat, nem veszik meg többé, hanem megbízható, becsületes lapot olvasnak becsületes filléreikért.

ISKOLÁINK statisztikája.

Most készült el még csak a tisztifőorvosi hivatal az összes iskolák pontos statisztikájával, mely a tanulók számát a következőképen mutatja:

Közép iskolák.
Ciszterci rend főgymnasiauma — 8 tanteremben 346 tanuló.

M. k. Állami főreál iskola — 12 tanteremben 440 tanuló, 518 férőhely.

Felső kereskedelmi iskola — 3 tanteremben 121 tanuló.

Községi felsőbb leány iskola — 6 tanteremben 197 tanuló férőhely 221.

Községi elemi iskolák.
Belvárosi elemi fiú iskola — 4 tanterem 232, elhelyezhető 246.

Belvárosi elemi leányiskola — 5 tantee 247, elhelyezhető 270. V. VI. pótosztály a régi ipar iskolában, 50 helyre 81. — Ezen osztály helyet cserélt a szömörce utcai iskola egyik nagyobb termével, s

onnét a III-ik kevésbé népes osztály lett bevezetve.

Szömörce utcai leány iskola — 4 tanteremben 205 tanuló, elhelyezhető 245.

Selyem utcai fiúskola — 5 tanterem 318 növendékkel, elhelyezhető 380. — Ebből az V. — VI.-ik osztály a régi belvárosi leányiskolában van.

Tóvárosi iskola — 4 tanteremben 319 tanuló, elhelyezhető 345.

Deák Ferenc utcai iskola — 10 tanteremben 707 tanuló, férőhely 666.

Itt egy új tanterem nyitottott s a tóvárosi iskola fölös számu a Deák Ferenc utcai iskola fölös számu növendékeivel benépesítettett.

Vizivárosi iskola — 4 tanterem 331 tanuló 245 férőhelyre.

Olaj utcai iskola — 4 tanteremben 360 tanuló 320 férőhelyre. (A vizivárosi és olajutcai fölös számu tanulók részére a cédulázásban lett egy tanterem nyitva, egy új tanterem beállításával.)

Zámoly utcai fiú iskola — 3 tanterem 225 tanuló 205 helyre.

Ezredévi iskola — 4 tanteremben 298 tanuló 320 férőhelyre.

Óregutcai leányiskola — 3 tan-

teremben 193 tanuló 195 férőhelyre.
Gazdasági ismétlő iskola — 505 tanulóval.

Felkezereti iskolák.
Ferenc József nőnevelő intézet. Elemi népiskola — 4 tanterem 284 tanuló.

Externátus iskola — 4 tanterem 33 növendékkel.

Polgári leányiskola — 4 tanteremben 243 növendék.

Református iskola — 2 tanteremben 148 növendék.

Izraelita elemi iskola — 4 tanteremben 177 férőhely 240.

Iparos inas iskola.
Összes termében 528 növendék.

Kereskedelmi tanonc iskolából hiányzik még a jelentés.

Kereskedelmi leányiskola 37 tanulóval.

A tanuló ifjúság létszáma ezidő szerint 6534.

35 évre

szállítják le az állami tisztviselők szolgálatai idejét, mert sajnálatlalt bár, de be kellett látnia végre a kormánynak, hogy íjesztően nagyok a bajok a 40 év körül. Hiába nem teremnek ma már olyan legények, mint régen és ha néha-néha terem is, nem éli meg a 40 esztendő, csak vajmi kevés. Arra is rájöttek végre, hogy a 40 esztendő és a hivatalnokság eladósodása szoros összefüggésben van.

Szóval a kormány belátja a bajokat és javít, ahol csak tud. Milyen szép tőle! Oh földig boruljatok előtte, hálából, mert ime a veszett fejszének a nyelét megkapjátok ám! De egy percig se higgyétek, hogy magas, nemzeti és emberi ideálok sarkalják — nemes — elhatározására!

Mért jó szándéku szíve csak annak lehet, ki a gyermekeket szereti. Vagy a sok száz baj között nem egy vigasztaló gondolatunk van-e csupán? S ez gyermekeink a jobb jövője! Egy szebb jövő, melynek érdekében mindenkül lemondunk inkább, csak gyermekeink éljenek szebb élelet egykoron.

Igen a kormány gyermekeink lelkébe gázol, abba önt keserűséget, azt teszi cinikussá, üressé, anyagivá — s mivel? Kiáltal teszi ezt? Egy elégedetlen, az élelet nehezen küzdő tanári kar által, melynek munkáját, minden szomorú statisztika dacára lebecsüli.

Törvényileg biztosított a tanárságnak a 30 évi szolgálati idő annakelőtte jó pár évvel, mikor még ritkaság számba ment az ideges ember és tanár és ma mikor garnadával tartja markában az embereket s megint különösen a tanárokat e csúf modern betegség s mikor a megélhetés nehézsége épen a minden mellékjóvedelemtől eltiltott tanári sujtja legjobban — akkor felemeli a magas kormány a tanárok szolgálati idejét 30 évről 35-re. Oh hol van a kultuszminiszter? Hát nem mer a sarkára állani, mikor az ő embereiről van szó? Bár a Barkóczy eset óta nem sokat várnak tőle, mégis, itt nem katolikus, hanem csakis általános emberi ügyről van szó? Mi lesz hát?

TEJCSARNOK.

Végre egy becsületes tejhamisító! Ez ugy-e bár paradoxon, mert aki hamisít, de épen a becsület ellen vét, de mégis a sok vakmerő hamisító között becsületesnek kell mondanunk az olyat, aki bűnét beismeri és belenyugszik a megérdemelt büntetésbe. Plettler Istvánné széchenyi-utcai lakosnót tejhamisításért és hamis tej forgalomba hozataláért 150 K pénzbüntetésre ítélte tegnap a rendőrség. Az ítéletet nagyban enyhítette az asszony őszinte beismerése. Elmondta, hogy az utóbbi időben tehene nem adott annyi tejet, amennyit rendes helyeire kellett vinnie s így a hiányzó mennyiséget tiszta, hamisítatlan kútvízzel pótolta. Az ítélet jogerős.

Egy másik esetben a tettest nem lehetett kinyomozni s csak a tejet forgalomba hozó, özv. Noszko Mátvásné ellen indítottak eljárást. Számos enyhítő körülmény figyelembevételével gondatlanság miatt 20 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség. Még mindig több hasonló ügy van folyamatban.

Innen-onnan.

Kitüntetett a miniszter tanítókat, még pedig úgy, hogy az évi 200 koronákat jelent. Névszerint Kornfeld Gyula budapesti, Bence Kálmán dunaszerdahelyi, Berger Armin bobrói, Brich Nándor rózsashegyi, Fleischmann Frank Julia eperjesi, Kaufmann Sámuel seprői, Láng Lajos töröci, Lebovich Izsák óitszaki, Róth Lajos námesztői, Schwartz Abraham karcagi, Striker Simon bajai, Szabó Lipót csurgói és Vágó József tatai tanító, a szerencsések. Szerettel kívánjuk, hogy huzzák a 200 koronát az áltantól a kor legvégső határáig. De mivel az igazságosságot, a számarányt oly sokszor halljuk hangoztatni, nézzük vallás szerint a kitüntetéseket. A tizenhárom kiváló tanító közül volt római katolikus = 0; protestáns = 0; zsidó = 13, vagyis mindnyájan zsidó hitfelekezeti tanítók. Azt mondhatnánk: miköze hozzája, menjen a dolgára: alázatos szolgálja! . . . Csak-hogy nem oda Buda J6 lenne, ha már mi is kinyitnók a szemünket, ha Barkóczy báró csak egyszer nevezett volna ki csak telesen tizenhárom kongregánista igazgatót, a nagy lármától meginogtak volna Jerikó falai és most minden csendes. Na, de hisz' felekezetiesskedni nem is illik, mint a fenti ábra is mutatja.

Más. De azért akár köjölelet is csinálhattunk volna, mert roshasónó ünnepéről szól az ének. Ez alkalommal a pesti hitközség 40,000 koronát osztott szét a szegény zsidók között, a Chevre Kadisa elnöke 1500 koronát adott szintén e célra, azonkívül az Izr. Szünidei Gyermektelepegyesület 13.000 K-jához újévi megváltás címén 2153 K-át gyűjtöttek össze. S a buzgó magyar zsidó elhatározta ezeketán,

Do.

hogy nem vándorol Amerikába, mert: jó az Isteni, jót ad, kopasz-nak is haját ad . . .

A katolikus társadalom pedig nem tud egyebet, mint szidni a püspököket, papokat, miért nem adtak többet, maga pedig egy picula erejéig nem nyílja ki az erszényét. — A hajcsi óvónő vándor-ból vett a kezébe, mert már három ízben kért, könyörgött a harisnyás milliomosok országában, a gazdag Bácskában fizetésemelést, mert havi 25 frtől a mai drágaságban nem képes megélni tisztességesen. Ismét elutasították. Katolikus levén rohaszónó alkalmából, ha koldul is, se kap semmit, azért útlevelet kért és Amerikába vándorol. Így pusztul a magyar! . . .

H I R E K.

N a p t á r.

Október 3. Csütörtök.
R. Kath.: Kandid.
Prof.: Kandid.
Gör.: Euszták.
Zsidó: Seml. azórotli.
Nap kel.: 6 ó. 02. nyugszik 5 ó. 35.
Hold kel.: 9 ó. 36. nyugszik 2 ó. 00

— A kiadóhivatal üzenete.

Felkérjük vidéki hátralekök előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat minél előbb beküldeni sziveskedjenek.

— Templomszentelés Mórton.

Szeptember 29-én — vasárnap — benedíktálta Prohászka Ottokár megyéspüspök a renovált magyar templomot. A templom igazán nagyon szép a Fleitl Testvérek stilszerű dekorációval s a föltár fölött inozáns hatást kelt Stein J. G. „utolsó ítélet” freskója. A beszentelés a következő sorrendben történt: A püspök d. e. 9 órakor indult kórmentel a zárdatemplomból s a renovált templomot előbb kívülről, majd belül szentelte be az előírt egyházi ceremóniákkal. A körmenetben résztvettek az összes móri kath. testületek. Szentelés után nagymisé, az evangélium után nagy hatású szt. beszédet mondott a püspök, melynek végén külön megköszönte az egész családjával jelenlevő Zichy János gróf kultuszminiszternek szíveségét, ki a vallás alaplól 20000 K-át utalványozott a renoválás céljaira. Köszönetét fejezte ki továbbá a móri kivének is, kik szintén hatalmas összeggel járultak Isten házána szepítéséhez. Mise után a körmenet visszatért a zárdatemplomba. Ebéd után a püspök titkárával gyalog Bodajkra rándult, onnét pedig székvárosába tért vissza.

— Eljegyzés. Hajnal Lajos a helybeli általános bank tisztviselője eljegyezte Gerber Irmát, Gerber Henrik a Balatonvidéki Takarékpénztár igazgatójának leányát Siófokról.

— Kinevezés. A polgármester Lichtneckert Ferenc helybeli ügyvédi írkokat a rendőrség bünygi osztályához jegyző-könyvvizetővé nevezte ki.

— Szabadságról. Dr. Riffer Géza kerületi orvos szabadságról megérkezett.

— A MÁV. köréből. A Budapestre áthelyezett Kelemen Gyula helyére a MÁV. helybeli képviselőjévé Roskovetz Lajos dunaföldvári államfőnököt nevezte ki.

— Előadás a muzeumban. Csütörtök délután fél hat órakor lesz az átalakított muzeum bemutatása, melyre ezután hívja meg a vezetőség az érdeklődő közönséget. Ugyanekkor Marosi Arnold muzeumi igazgató és dr. Lauschmann Gyula titkár ismeretik a tárgyakat.

— A Jézus Szíve templomban. E hó első péntekjén (október 4) a sz. mise reggel 8 órakor lesz. Október hónap minden szombatján este fél 7 órakor rózsafüzér ájtatosságot tartunk.

— Sürgős javítások. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén a siralmas állapotban levő város házána sürgős javításaira 250 K költséget szavazott meg.

— A Polgári Dalkör műkedvelő színelőadása. Amint már jeleztük a Székesfehérvári Polgári dalkör Fekete Irénnek, a Szalkay-szintársulat kitünő művésznőjének és a helybeli műkedvelők legkiválóbbjainak közreműködésével e hó 13-án este 8 órakor a városi színházban az Aranykakas c. énekes bohózatát adja elő, melyre a próbák már serényen folynak. Felvonásokokba a dalárda csinos énekszámokat fog előadni. A jegyek ezen előadásra már kaphatók Ullmann Imre Városházai dohánytözséjében, ahol a színesen rendez bérli szombaton délelőtti 10 óráig kiválthatják szokott helyeiket. Jegyekre előjegyezni ugy a Polgári Dalkör tagjainál, mint a szereplőknel is lehet. A jelekből itélve az előadás minden tekintetben kitünő eredménnyel kecsegteti az ambiciózus egyesületet.

— Adóügy. Folyó 1912. évre az összes adók kivétel és a részletezési adókönyvekben tételenként elő vannak írva. Mely körülményt az 1883. XLIV. t. c. 36. §-ra tett figyelmeztetés mellett azzal tesszük közzé, hogy adóját mindenki záros határidő alatt adókönyveskéjében előíratni tartozik, ellen esetben 2 koronától 10 koronáig terjedhető bírsággal lesz büntetve. Ezért felhívjuk a város összes adózó közönségét, hogy mindenki adókönyveskéjét, az adók beírásának fogantatosíthatása végett a városi számvétség hivatalos helyiségében, városház földszint G. számú ajtó, f. év: október hó 3-ik napjától október hó 18-ik napjáig a délelőtti hivatalos órák alatt okvetlenül bemutassa, az új adókönyv pedig ugyanott adókönyveskét szerezzenek.

Dr. WARHANEK FERENC
ÜGYVÉDIRODAJÁT JÓKAI
UTCA 2. SZ. A. MEGNYI-
TOTTA.

— Vonatkisérők gyűlése. A Székesfehérvári vonatkisérők 1. hó 5-én este 8 órakor az Eendrédiféle „Virágbokor” vendéglőben népesnek ígérkező gyűlést tartanak. A gyűlésre a nem szövetségi tag vonatkisérőket is meg hívták. Ez alkalommal válasszák az országos értekezletre kiküldendő tagokat is.

— Elővadásállítás. Gróf Károlyi József f. csurgói uradalma nagyobb mennyiségű élővadászra szállításiára kapott engedélyt.

— Ragályos betegségek. A múlt hónap második felében városunk területén levő járványos betegségek állása: hasihagymáz maradt 1, hozzájött 1, gyógyult 1, fellépése óta volt 11, gyógyult 10; vörheny maradt 14, hozzájött 1, gyógyult 10. Legutóbbi fellépése óta volt 180, gyógyult 140, meghalt 35. Szomorú statisztika.

— Állomás bővítés. Csór község képviselőtestülete tegnapelőtt tartotta rendes özi közgyűlést, amelyben egyhangulag hozzájárult a községi jegyző, emez indítványához, hogy a csóri vasuti megálló egy teherpálya létesíttessék. A képviselőtestület megbízta az előjáróságot, hogy a szükséges intézkedéseket megtegye.

— Autó lassan! Hiába van ezen felirású tilalomfa a község mindkét végén! Folyó hó 1-én egy Várpalota felől jövő sebesen vágató autó nekiment Németh József csóri lakos kocsijának s az abba befogott lovak egyikének hátulsó bal lábát elvágta. Azután neki vágatott Szekeres Ferenc csór lakos kocsijának s azt összetörte annyira, hogy a kocsi első része elvált a hátulsó résztől. Az autó, mintha egészen jól végezte volna a dolgot, továbbment Székesfehérvár felé. Számát nekem nézte meg. Emberéletben nem esett kár.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstfőhúsok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

— Zsebmenetrend. A közkezdvelt Zsebmenetrend téli kiadása, mely Székesfehérvárt érintő és a Dunántul közkezdő vonatok menetrendjét foglalja magában, megjelent. Kapható minden dohánytözséjében és könyvkereskedésben. Ára 20 fillér.

— Tűz. Hétfőn éjjel 10 óra tájban rémes kongatás és a gőzmalom vészjelei érték föl a bucsu mulatásaitól fáradt és álmos csákvári lakosokat nehéz álmukból. Bozori Mihály vendéglős háza égett hatalmas lánggal. Jellemző, hogy az egész ház tetőzete leégett, mikorra számbavehető segítség megérkezett. Kivonultak a boglári tűzoltók is, de szükség rájuk nem volt mert a szélszendes időben a tűz tovább nem terjedt, a kigyuladt házon pedig más nem volt minek égnie, lehetett volna.

— Értesítés. Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jövő hó 4-én pénteken megkezdődnek nálam a már közkezdvelt és közismertté vált halestélyek. Pózsár Lajos szólista közkezdvelt zenekarának közreműködésével. Szives pártfogást kérve maradtam teljes tisztelettel Juranek J. vendéglős.

Fogak Kovács Dezső mű-fogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a. a. Zirci templommal szemben).

— Ha egy hölgynek a kosztüm szövőtte Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedéséből kerül ki, ugy az a leghatározottabban finom és divatos.

UJ (FRISS)

uj maroni, mazsola, magyoro és füge Szigethy Testvéreknel.

— Állategészségügy. Kisperkátán fellépett a sertésvész.

— Ügyvédjelöltek és jogszigorlók érdeke a vizsgák gyors letétele, mert a törvényben megállapított, átmeneti idő mulik. Minden perc felhasználandó. Intézetünk ugyanezért fokozott erővel, megszaktítás nélkül folytatja tanfolyamait, amelyek a szeptemberi szigorlatokra, alap és államvizsgára a szept.-nov. ügyvédi vizsgára készíttik elő a jelölteket, mint ez már országosan elismert és köztudomású: szakértelemmel lelkiismeretesen, alaposan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok díja lényegesen redukált és mérsékelt. A kereslet megegyezéses folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal kedvezőbbek mint évközben. A szigorlati kölveiclmények szeptemberben még átlagosak. De azután már az új rendszer köszönt be új tanárokkal, új terjedelmes tankönyvekkel, az anyag megkészszerződéssel, megnehezbtülésével és a novo szigorlatiával. Ha szíven viseli sor-sát, használja fel ezt a rendkívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk évtizedes nívós és sikeres működésünkre alapított bizalommal. Célszerű otthonkésztésre is igen alkalmas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsöndíja is rendkívül jutányos a szünidőben. Egy-két előadás díjmentes meghallgatása után meggyőződést szerezhethet arról, hogy az elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért nyújtjuk. Felvilágcsitást díjmentesen adunk. Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványunkat díj és portómentesen küldjük. Dr. Dobó Jogi-és Ügyvédi Szeminárium Kolozsvár Bolyai u. 3.

TEAT mindig a FIUMEI KÁVÉBEHOZATALNÁL (Barátok-épülete) vásároljon. Telefon 250. Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

— Mi a divat szín? Angol női kosztüm szövetekben, tegethof, zöld, lila, barna. Ajánljuk a Rudbányai féle kizárólagos dosztókereskedést.

Sport.

Atletikai verseny. A Székesfehérvári Torna Club október 13-án a helybeli verseny pályán nagyszabású atletikai versenyt rendez. Egy bajnoki szám is lesz vidéki atletik részére. Nevezni szombatiig lehet. A verseny igen érdekesnek ígérkezik.

Szerkesztői üzenetek.

B. A. Öt részvényt K.-nak eladtak s még több eladó is van 25-30 K-val a névértéken alul. Kaphat ön is még.

K.—a. Hát biz csunya dolog, ha egy városi bizottsági tagot egy-két hordó borsvindlízésen csipnek meg. A csempészet nem érett még meg annyira, hogy névvel foglalkozhassunk vele.

Székeshérvár szab. kir. város polgármester.
9990/14912. szám.

Pályázat.

Székeshérvár szab. kir. város által felállított törvényhatósági hordójelző hivatalnál alkalmazandó, 1200 korona fizetés, 300 korona lakbér, ezenfelül két izben 200 korona ötdéves pótlékkal javadalmazott és nyugdíjjogosultsággal egybekötött városi hordójelző állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy életkorukat, az 1907. évi V. t.-c. által megkívánt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat igazoló hiteles okmányokkal, egészségi állapotukat pedig közhatalos orvos által kiállított bizonyítvánnyal támogatott és sajtókezüleg irt pályázati kérvényüket 1912. évi október hó 30-ig hozzám nyujtsák be, mert az elkésztett benyújtott vagy a kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Székeshérvárott 1912. évi október hó 2-án.

Dr. Saára Gyula
polgármester.

A próhirdetések.

Egy használt, de jó karban levő, (látható irásu) írógép megvételre keresetlik. Cím a kiadóhivatalban.

Egy gyakorlott gépirónó — gépirást tanít, csekély díjazásért tanítványokat elfogad. Cím a kiadóhivatalban.

Eladóház. Csutora-utca 8. sz. számú ház, lakás istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódnai Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

Tanonc kerestetik. Egy jó házból való fiu tanulól felvétetik Folkert Lajos sütődjében Haltér 13.

Egy könnyű üzleti és egy könnyű fekete fedese kocsí jutányos áron eladó, Bogyai Andor fűszerkereskedőnél Buda-ut 1.

50 kiló finom barack levár kilónként 3 kor. 20 fillérré eladó. Tudakozódnai lehet a kiadóhivatalban.

A Hitelszövetkezet Lövöldes-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szerkeszerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legújabb varrógép-üzlete.

Székeshérvár, Nádor-utca Töltényi-féle ház

Pecset helyett sajtóbélyeggel zárja le leveleit!

EGYELŐRE

nincs nagyobb és sürgetőbb kötelességünk, mint a a kath. sajtó támogatása. Ezen kötelesség lerovásának egyik igen célszerű módja, hogy a

Kath. Sajtóegyesület

művészi kiállítású levélzáró bélyegeit

használjuk és terjesztjük.

A legkisebb mennyiség, melyet postán bérmentve kellenek, felív. (60 darab), aminek 1 korona 20 fillér az ára. Rendeljen belőlük **UTALVÁNYON** és a szelvényen írja meg, hogy **„LEVELEZÁRO BÉLYEGET”** kíván! Tízenként különféle kép! Négy színváltozat!

1 iv (20 darab)
2 KOR. 40 f.
1 darab ára 2 f.

Megrendelhetők: a Katholikus Sajtóegyesület központi irodájában

Budapest, Ferenciek-tere 7.



Itt eladni

vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!



Az eredeti Singer-varró- gépek valódi ismeret- ezen védjegyről ismer- tők f!

Az eredeti Singer-varró- gépek valódi ismeret- ezen védjegyről ismer- tők f!

ÓVÁS!

vegye figyelembe, hogy varrógépeink nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzletelhelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szereshetők az eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprészvénytársaságnak Székeshérvár, Nádor-utca Töltényi-féle ház.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székeshérvárott

A vagyongyűjtés és az adósságtörlesztés legbiztosabb módja,

mint azt számtalan példából mindnyájan megtanulhattuk, a :: :: ::

heti husz (20) filléres

befizetési rendszer, melyet tagjainak érdekében április óta a

Székeshérvári Hitelszövetkezet is felvett üzletkörébe.

Itt azonban nincsenek a tagok 5, 6 évig lekötve, — nem kell éveikig ugyanazon tőke után fizetniük a kamatot, hanem az év végeig lefizetett összeget — annak 5% kamatával együtt — javukra írják.

Bővebb felvilágosítás a Székeshérvári Hitelszövetkezet: hivatalos helyiségében (Távirdu-utca 6. sz.) szombaton 8—12 óráig, vasárnap fél 11—12 óráig szerezhető.

Ez a „Muki”
MŰVÉSZ

Százharmonika
dobbal

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat művész harmonikán játszók, a valódi bőrrrel ellátott dob pedig kíséretül szolgál.

Ára: 1111. Csak egy mese ajándékkal együtt

CSAK 4 KORONA

WAGNER

a „Hangszer-Király”

országzárta olismert elsőrendű hangszerárúházában, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.



SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székeshérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden gényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napenként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdővezetést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tukszemvágókból áll, akik szakképzettségek és előzőekny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 óráig, november 1-től március 31-ig reggel 6 óráig déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Műgyek részére: Naponként délután 1 óráig este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdőidő pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdőidő ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	1—

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A műlyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.